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SESSÃO ORDINÁRIA           ATA 813               

DATA: 14/10/2013
        PRESIDENTE: NORA NUNES
        1ª SECRETÁRIA: SANDRA CARDOSO
        DEMAIS VEREADORES: 

        DANIEL COUTO
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        MANOEL DIAS
        MOISÉS PERES 

        NILTON OSÓRIO
        ROBERTO CAMARGO
        SERAFIM DE LIMA

      

Aos quatorze dias do mês de outubro, do ano de dois mil e treze, às quinze horas e oito minutos,
no  Plenário  Telmo  de  Souza  Sessim,  na  Câmara  Municipal,  localizada  na  Avenida  Adrião
Monteiro  nº  2360,  em  Capivari  do  Sul,  a  PRESIDENTA  vereadora NORA NUNES  abriu  a
presente Sessão Ordinária, e em seguida fez a leitura de um trecho da Bíblia. No espaço da
TRIBUNA POPULAR,  não  houve  oradores. No  espaço  do  EXPEDIENTE a  PRESIDENTA
anunciou  os resumos das atas ns° 809, 810, 811 e 812, sendo que ocorreram as seguintes
retificações:  na ata n° 812, página três, linha onze, no pronunciamento do vereador  DANIEL
COUTO, onde se lê  “e soube que pode ser feito nesse momento” passa-se a ler:  “e soube que  não
pode  ser  feito  nesse  momento”. Também  na  ata  n°  812,  página,  três,  penúltima  linha,  no
pronunciamento do vereador Manoel Dias, onde se lê “não por fazer parte da Associação” passa-
se a ler: “embora não fazendo parte da Associação”. Apresentadas as retificações, a PRESIDENTA
declarou as atas aprovadas, com as retificações apresentadas, e logo após, a 1ª Secretária da
Mesa  fez  a  leitura  da  ata  n°  809.  A  seguir  nas  CORRESPONDÊNCIAS foram  lidos  os
Comunicados  do  Fundo  Nacional  de  Saúde  ns°  005242005736;  015833;  021217;  019127;
026670; 034117/2013 e Ofício n° 463/2013 do Ministério Público que solicitou informações – no
prazo de 15 dias - quanto à tramitação do PLE N° 42/2013 – JARI. Nas CORRESPONDÊNCIAS
DO EXECUTIVO foi lido o Ofício de Gabinete n° 321/2013 em resposta ao Pedido de Informação
n° 03/2012; n° 322/2013 em resposta ao Pedido de Providências n° 19/2013; n° 324/13 que
encaminhou o PLE N° 57/2013; n° 326/13 que encaminhou o PLE N° 58/2013. Em CIÊNCIA AO
PLENÁRIO foi  lido  o  Ofício  06/13  da  Comissão  de  Orçamento  e  Finanças  ao  Executivo
Municipal que solicitou retificações e adequações ao PLE N° 54/2013 que dispõe sobre a Lei das
Diretrizes Orçamentárias para o ano de 2014. Também foi lido o PLE N° 57/2013 e a seguir o
PLE N° 58/2013. A seguir a PRESIDENTA informou que nada consta na ORDEM DO DIA e deu
início ao  espaço do  EXPEDIENTE DOS VEREADORES:  o vereador  ROBERTO CAMARGO
iniciou dizendo que o mês de outubro é um mês de encanto, pois nesse dia doze tivemos as
homenagens a Nossa Senhora Aparecida, padroeira do Brasil, e no qual os católicos puderam
cultivar a sua religiosidade. Destacou ainda,  que nessa mesma data comemora-se o dia da
criança,  e  lembrou  que  as  crianças  são  aqueles  em  que  temos  que  depositar  as  nossas
esperanças.  Continuando  parabenizou  os  professores  pelo  seu  dia  que  será  comemorado
amanhã, e dedicou o seu reconhecimento por esses profissionais, em especial aos professores



que  temos  na  Casa,  Nora  Nunes,  Sandra  Cardoso,  Daniel  Vargas,  a  sua  esposa Iara  que
também é professora, e ao professor da Escola Agrícola de Osório, que estão presentes no
Plenário,  nos  visitando  nessa  tarde.  Continuando  destacou  que  ontem em  rede  nacional  a
Presidenta Dilma declarou que o professor tem que ser bem remunerado. Segundo o Vereador,
essa manifestação da Presidenta é o seu desejo, pois considera que os professores devem ser
mais valorizados e fez a leitura de uma mensagem a estes pelo seu dia. Continuando referiu-se
a reunião que ocorreu em Capão da Porteira,  que contou com a presença de lideranças e
autoridades,  totalizando trezentas  pessoas,  onde tivemos a  rica  oportunidade de discutir  os
aspectos  econômicos  e  de  viabilidade  da  anexação  do  distrito  de  Capão  da  Porteira  ao
município  de Capivari  do  Sul,  e  no  qual,  dez  pessoas  manifestaram-se a  favor,  sendo que
nenhuma se manifestou contrária à proposta de anexação. Continuando o Vereador disse que
não pôde se fazer presente na mobilização que pleiteou o recapeamento da RSC 101, mas
soube do sucesso desse movimento e manifestou o seu apoio. Lembrou ainda, que no ano de
dois mil e quatro quando esteve em Brasília teve a oportunidade de levar a reivindicação da
construção do túnel,  Rio  Grande -  São José  do  Norte,  o  que no seu  entendimento  será  o
caminho do futuro, concluiu o Vereador. A seguir a vereadora NORA NUNES felicitou o vereador
Roberto  Camargo  pela  passagem  do  seu  aniversário  em  nove  de  outubro,  e  também  ao
vereador Moisés Peres,  que está de aniversário amanhã.  Continuando parabenizou também
todos  os  professores  pelo  seu  dia,  e  também  aos  seus  colegas  vereadores  e  também
professores: Sandra Cardoso, Daniel Vargas e Roberto Camargo. Continuando a Vereadora fez
a leitura de uma mensagem “As Escolas Invisíveis”, de José Pacheco, que é o idealizador da
“Escola da Ponte em Portugal” que é uma reflexão sobre a importância do trabalho desenvolvido
por  todos  os  professores.  A seguir  o  vereador  DANIEL  COUTO iniciou  parabenizando  os
vereadores  Roberto  Camargo  pela  passagem  do  seu  aniversário  e  ao  Moisés  Peres.
Parabenizou ainda a sua filha, que hoje está de aniversário, e na pessoa dela parabeniza todas
as crianças pelo seu dia que passou, em doze de outubro, o dia da criança. Também manifestou
o seu reconhecimento aos professores e salientou a importância e a influência desses na vida
das pessoas. Continuando disse que ficou feliz pela colocação do vereador Roberto Camargo
sobre a declaração da Presidenta Dilma, quanto à valorização dos professores, mas lembrou
que infelizmente também assistimos quando o nosso atual Governado Tarso Genro era Ministro
da Educação, também falou muitas coisas boas, e inclusive o que diz respeito ao piso salarial
dos professores, mas que agora, enquanto Governador do Estado do Rio Grande do Sul, não
cumpre uma situação que ele mesmo criou. Continuando parabenizou a Equipe Serramar, o
Felipe  e  os  jogadores  atletas  pela  vitória  neste  final  de  semana,  no  qual  a  equipe  está
classificada e está fazendo uma excelente campanha. Disse que o vereador Manoel sabe das
dificuldades que é,  e  como presidente da Liga sempre teve uma participação importante,  e
também estendeu os seus cumprimentos ao vereador Manoel Dias. Continuando agradeceu ao
Secretário de Agricultura Luis Andrade, pois a pasta da agricultura e meio ambiente sempre foi
uma das que menos tinha recursos,  e o atual  Secretário  tem feito um grande trabalho aos
pequenos pedidos que são feitos, e também relatou sua satisfação quanto à forma em que nos
recebe quando vamos conversar  com ele  sobre  os  anseios  da comunidade.  Continuando o
Vereador  referiu-se  à  comunidade  terapêutica  existe  no  Rancho  Velho,  a  qual  já  havia  se
manifestado anteriormente, e lembrou sobre a importância de pensarmos na realização de um
convênio do Município com essa instituição para o tratamento dos dependentes químicos, já que
as  drogas  é  um câncer  mundial,  e  as  famílias  com recursos  conseguem encaminhar  seus
familiares para clínicas particulares, já as pessoas com menos recursos, na maioria das vezes
não tem como disponibilizar um tratamento ao seu familiar, pois esses tratamentos são caros, e
considerou importante que essas famílias mais necessitadas possam estar encaminhando seus



familiares para tratamento, já que temos essa comunidade terapêutica aqui perto, e o Município
pode estar  firmando um convênio  para  tratamento  das  pessoas  com dependência  química.
Continuando disse que recebeu reclamação quanto ao Posto de Saúde com relação à marcação
de consultas. Disse que reconhece que o Município investe bem mais do que determina a lei na
área de saúde, mas salientou que não pode deixar de se manifestar já que a comunidade tem
demonstrado anseios e dificuldades, especialmente quanto à questão da marcação de exames,
pois hoje estamos em quatorze de outubro, e se a pessoa precisar de um exame, já não tem
mais como fazer a marcação, somente para o próximo mês. Segundo o Vereador, ao conversar
com a Secretária essa explicou que ocorreu um aumento na demanda dos exames, e por isso
ocorreu essa situação, que nunca havia ocorrido anteriormente. Finalizando o Vereador disse
que diante dessa situação, onde a demanda de Capivari já está aumentando, questionou como
ficará se ocorrer à anexação do distrito de Capão da Porteira à Capivari do Sul, pois a demanda
aumentará muito e envolverá também a questão financeira, e deixou essa crítica construtiva
para que possamos analisar essa situação. O vereador foi aparteado pelo vereador ROBERTO
CAMARGO. Encerrado o espaço do Expediente dos Vereadores e não havendo nada na Ordem
do Dia a  PRESIDENTA deu início ao espaço das  EXPLICAÇÕES PESSOAIS,  sendo que se
pronunciaram respectivamente os vereadores SANDRA CARDOSO, NORA NUNES e MOISÉS
PERES. A seguir não havendo mais quem quisesse se pronunciar a  PRESIDENTA declarou
encerrada a presente Sessão e convocou os vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser
realizada no dia vinte e um de outubro, às quinze horas. E nada mais havendo a tratar, para que
tudo fique registrado, lavrou-se a presente ata que segue devidamente assinada.

Vereadora NORA NUNES Vereadora SANDRA CARDOSO
Presidenta      1ª Secretária

“Doe Órgãos, Doe Sangue: Salve Vidas”


